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Voorstel:
De wijzingen in de Toeslagenverordening WWB in te laten gaan op 1 januari 2006
 
 
Inleiding:
In 2004 is de invoering van de nieuwe Wet werk en bijstand (WWB) tot stand gekomen waarbij de 
gemeenteraad acht nieuwe verordeningen heeft vastgesteld. Eén van deze verordeningen is de 
toeslagenverordening. Het gemeentebestuur kan bij verordening vaststellen van welke categorieën de 
hoogte van de bijstand kan worden verhoogd of verlaagd. Destijds is aangesloten bij modelverordeningen. 
In het algemeen functioneert dit naar behoren. Echter bij een aantal specifieke categorieën wordt tegen 
knelpunten aangelopen. Deze knelpunten zijn van financieel-maatschappelijke aard en van juridisch-
administratieve aard.  
 
Beleidskader en rol gemeente:
Gemeenten hebben tot taak financiële ondersteuning te bieden voor mensen die niet in hun eigen bestaan 
kunnen voorzien. Het wettelijk kader hiervoor is de Wet werk en bijstand. Aanvullend op rijksnormen 
kunnen gemeenten voor specifieke categorieën voorzieningen treffen. De Toeslagenverordening is hier 
een onderdeel van. 
Naast de taak ten aanzien van inkomensondersteuning hebben gemeenten ook andere maatschappelijke 
taken bijvoorbeeld op het terrein van jeugdbeleid. De jongeren die een beroep doen op de WWB is een 
specifieke risicogroep waardoor gerichte aandacht voor deze groep jongeren noodzakelijk is. 
 
Alternatieven:
De verplichting tot het opstellen van een gemeentelijke verordening is opgenomen in de artikelen 8 en 30 
Wet werk en bijstand (WWB). Hierin is aangegeven dat het gemeentebestuur bij verordening vaststelt voor 
welke categorieën de bijstandsnorm wordt verhoogd of verlaagd en op grond van welke criteria de hoogte 
van de verhoging of verlaging wordt bepaald. Gemeenten hebben derhalve keuzen in de manier waarop ze 
omgaan met verlagingen en toeslagen. Naar het oordeel van burgemeester en wethouders is het nu 
voorliggende voorstel een goed evenwicht tussen enerzijds voldoende inkomenswaarborg en een 
anderzijds stimulering voor het (blijven) zoeken naar werk.  
 



 
 
 

  
 
   

 

Financieel kader:
Het betreft een zeer gering aantal jongeren en echtparen met werkende kinderen tot 21 jaar. Bovendien 
zijn de verhogingen ten opzichte van de totale uitgaven marginaal. Het voorstel past binnen de begroting.  
 
Om u een idee te geven van de hoogte van de uitkeringen en de toeslagen (normen per 1-7-2005): 
Gehuwden/samenwonenden die beiden tussen de 21 en 65 jaar oud zijn ontvangen op dit moment 
maandelijks een uitkering van maximaal € 1.098,57. Een jongere van 21 jaar ontvangt 
maandelijks € 549,28. De toeslag van 20% is € 219,71 per maand.  
Indien een jongere nog geen 21 jaar is en wel recht heeft op bijstand dan is het bedrag van de uitkering  
€ 189,82 per maand. 
 
Communicatie:
Op de afdeling; 
Naar klanten toe via Nieuwsbrief of/en beschikking en wijzigingsformulier aanpassen; 
Naar de burgers toe via de website. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen,  
 
de burgemeester, de secretaris-directeur,  
L.V. Elfers drs. H. Zwart 
 


